

Oscarový režisér Spike Lee tvrdí, že 11. září byla řízená demolice

- CZ24 News | 26. srpna 2021

USA: Dne 11. září 2001 unesla skupina teroristů z Al-Káidy* čtyři letadla, která následně narazila do Světového obchodního centra a západní části Pentagonu. Čtvrté letadlo se zřítilo na pole v Pensylvánii. Tragické události vyvolaly řadu konspiračních teorií, podle nichž útoky zosnovala vláda USA.

Hollywoodský režisér Spike Lee vzrušil příznivce konspiračních teorií poté, co naznačil, že Světové obchodní centrum se nezřítilo v důsledku teroristického útoku, ale řízené demolice. Dvojnásobný držitel Oscara to prohlásil v rozhovoru pro deník The New York Times, když hovořil o svém novém díle věnovaném výročí útoků z 11. září, obecně známých jako 11. září.

„New York Epicenters: 9/11-2021½“ vychází z rozhovorů se svědky tragických událostí, od běžných občanů a úředníků až po zdravotníky, policisty a hasiče. Seriál rovněž obsahuje rozhovory se zastánci konspiračních teorií, zejména se členy skupiny Architects and Engineers (Architekti a inženýři) za pravdu o 11. září, kteří již léta tvrdí, že útoky zinscenovala administrativa tehdejšího prezidenta George W. Bushe.

Když se korespondent NYT zeptal uznávaného režiséra, proč se rozhodl udělat rozhovory se zastánci konspiračních teorií, které tyto události provázejí, odpověděl následovně:

„Protože stále nevím... Chci říct, že mám otázky.“ Spike Lee, Režisér

Když byl Lee dotázán na výsledky vyšetřování, podle nichž letecké palivo způsobilo roztavení ocelových nosníků v budovách a následně vedlo ke zřícení věží, naznačil, že tomu nevěří.

„Množství tepla, které je potřeba k roztavení oceli, této teploty nedosahuje. A pak srovnání způsobu, jakým budova 7 spadla na zem – když ji postavíte vedle jiných pádů budov, které byly demolicí, jako byste se dívali na stejnou věc. Ale lidé si udělají vlastní názor. Můj přístup je dát informace do filmu a nechat lidi, ať se rozhodnou sami. Respektuji inteligenci diváků,“ řekl.

Režisér vyjádřil naději, že jeho nové dílo přiměje členy amerického Kongresu k uspořádání slyšení na toto téma.

Jak již bylo zmíněno, 11. září vyvolalo řadu konspiračních teorií, v nichž lidé naznačují, že se na útocích podílela nebo je zosnovala americká vláda, což Bílý dům údajně využil jako záminku k zahájení invazí do Afghánistánu a Iráku.

Zastánci těchto konspirací poukazují na „neobvyklý“ pád Světového obchodního centra, konkrétně budovy č. 7, který označují za řízenou demolici.

Podle vyšetřování, které provedl Národní institut pro standardy a technologie (NIST), způsobily padající trosky ze severní věže požáry v desátém patře budovy 7. Podle NIST se jedná o požár, který se stal příčinou požáru. Protipožární systém v budově 7 nemohl požáry uhasit, protože zřícení severní a jižní věže vedlo k přerušení městského vodovodu.

V důsledku toho požáry v budově 7 hořely ještě několik hodin, což podle vyšetřovatelů vedlo ke zřícení stavby. Počítačový model NIST, který byl založen na fotografiích, videozáznamech a výpovědích svědků, ukázal, že teplo z požárů roztáhlo dlouhé nosné trámy, což způsobilo selhání

spojů a podlah.

Přestože vyšetřovatelé NIST připouštějí, že ke zřícení výškových budov ve Spojených státech v důsledku požáru dochází jen velmi zřídka, nenašli prý žádné důkazy o tom, že by budova 7 spadla v důsledku řízené demolice.

*Al-Káida je teroristická skupina zakázaná v Rusku a mnoha dalších zemích.